# 西宁又多了一处综合型景区

本报讯(记者 师晓琼)5月2日,西宁市北山大墩岭景区迎来开园试运行,标志着这一经过生态修复与综合开发的绿色区域进入运营阶段。西宁北山大墩岭景区的开园,彰显了政府、企业与市民协同守护"中华水塔"的坚定决心。

据了解,西宁南北山绿化工程自1989年实施以来,完成造林绿化50余万亩,森林覆盖率由7.2%提高到了79%,维护了省会西宁的生态安全,也为市民群众创造了优美宜居环境,成就了青海生态文明建设的绿色典范。

西宁北山大墩岭景区占地面积9180亩,根据景区内部基础设施配套情况,前期主要对外开放大墩岭建设公园、朝阳沙枣树下绿化区和北山烟雨三个景点,打造"西宁之眼"生态展示区、北山朝阳生态体验区和北山烟雨休闲观光区。未来计划完善通信网络、导览设施,引人文化创意活动,打造集"徒步健身、休闲观光、生态教育"于一体的综合型景区。

西宁北山大墩岭景区开园试运行,充分展示西宁南北山绿化工程显著成效,发挥城市森林巨大的生态和服务价值,满足人民群众对美好生态环境的期待,还山于民,还绿于民。同时,大墩岭景区的开园,也将为我们深化集体林权制度改革、拓宽"两山"转化路径、探索生态产品价值实现机制、积累宝贵实践经验。



### 3000万元购房大礼包"直补"先到先得

本报讯(记者 张国静)千套房源、万元补贴。本届"五一"房博会上,为全面贯彻落实国家及省市关于推动房地产市场平稳健康发展的一揽子政策措施,我市在实施好《2025年度住房发展计划》基础上,持续深入推进稳市场、促消费9条、12条措施及《西宁市关于进一步加大力度推动房地产市场平稳健康发展的实施细则》等房地产政策。同时,为了促进西宁市避暑房销售工作,在外地来宁旅居购房者同步享受购房补贴的基础上,积极推出新的相关优惠政策。

记者从相关部门获悉,今年我市的购房补贴是在市级配套资金3000万元的基础上、积极争取省级4000万元实施的。要求于2月6日起在西宁地区(包括五区两县)购买新建商品住宅(包括省外群众购买避暑房)、签订商品房买卖合同并完成备案的购房人,以消费券形式发放1.6万元购房

补贴,2月6日至4月28日,已签约3249套商品住宅,预估发放购房补贴消费券5198.4万元,剩余1801.6万元。此项补贴先到先得,发完为止。

除了直接补贴的政策外,今年以来,西宁住房公积金管理中心在政策支持、业务创新、便民惠民等方面持续发力,在支持房地产市场平稳健康发展和助力缴存人购房方面发挥了保障作用。在政策落实方面,落实配售型保障性住房公积金贷款最低首付比例为15%,较普通住房公积金贷款最低首付比例为15%,较普通住房公积金贷款政策。配售型保障性住房公积金贷款最低首付比例为15%,较普通住房公积金贷款最低有付比例为15%,较普通住房公积金贷款政策执行,并支持提取住房公积金支付房款。加大住房公积金对高层次人才支持力度。对于不同类型的高层次人才,按照购房套数、子女数量等不同情形可上浮住房公积金贷款额

度 20%—50%, 最高贷款额度可达 150 万元。 支付房租提取住房公积金最高额度上浮至 普通缴存职工房租提取最高额度的 2倍。

同时,在惠民举措方面,优化"按月对冲"还贷业务规则。取消"签约预留月缴存余额"的限制,并优化调整"逾期自动解约"规则,做到"一次签约、全程有效""签解自由、余额不限""灵活还款,全面网办",切实减少职工往返柜台的麻烦。加大对偿还购房贷款的支持。提高提取住房公积金用于偿还购房贷款本息的可提取额度,贷款职工可凭还款明细提取已偿还的全部贷款本息,实现"应提尽提",进一步减轻贷款职工购房还贷压力。



## "五一"假期,你打到"豹豹车"了吗?

在这个"五一"假期,当你漫步于"雪豹之都"西宁,是否与西宁独有的"豹豹车"有过一场不期而遇的邂逅?这个"五一",你打到"豹豹车"了吗?

"豹豹车"是由滴滴出行联合西宁交警 共同打造的全国首款文旅主题网约车,乘客 在打到"豹豹车"时,系统会提示"恭喜你打到 豹豹车",为旅程增添了一份惊喜与期待。

自"豹豹车"投入运营以来,受到了广大乘客的热烈欢迎。在线上社交平台,乘客纷纷上传视频分享体验;在线下,"豹豹车"也成为西宁街头一道独特的风景线。许多乘客在打到"豹豹车"后都表现得十分激动,纷纷拍照留念,并表示这是他们在西宁的一次难忘经历。乘客张女士说:"我一上车就被这个'豹豹车'吸引了,豹纹车衣、豹纹坐垫、豹纹抱枕……从里到外都是豹纹

设计,特别有个性。听说西宁只有6辆这样的车,感觉自己特别幸运能够打到。"张女士还兴奋地拍照留念,并将这一难忘的体验分享给了亲朋好友。

在运营过程中,"豹豹车"司机们不仅注重服务品质,还积极向乘客介绍雪豹和西宁的相关知识,让乘客在享受便捷出行的同时,也能深入感受西宁的城市文化内涵。许多乘客在乘坐"豹豹车"后,都对西宁的雪豹文化和城市形象有了更深入的了解和认识。

作为首批"豹豹车"司机之一,冯师傅表示:"我很荣幸能够成为一名'豹豹车'司机。自'豹豹车'投入运营以来,每一次出车都是一次愉快,难忘的体验。乘客们打到豹豹车都很高兴,尤其是外地乘客,在乘坐过程中能够感受到西宁的特色。西宁最美的季节来了,青海的旅游季也到来了,我们作

为司机也是城市的一份子,希望通过'豹豹车',让更多人了解雪豹、了解青海西宁。"

"豹豹车"的推出,是西宁市在文旅融合方面的一次创新尝试。作为"雪豹之都",西宁市拥有着得天独厚的自然资源和文化底蕴。而"豹豹车"的打造,正是将这一特色与网约车的出行方式相结合,为乘客提供了一种全新的出行体验。

据滴滴出行相关负责人介绍,后续将根据情况上线更多豹豹车。同时,不断优化和完善"豹豹车"的运营和服务,为市民和游客提供更加便捷、安全、有趣的出行体验。

如今,"豹豹车"已经成为西宁的一张流动名片,将这座城市的美丽与魅力传递给更多的人。它们穿梭在西宁的大街小巷,不仅为乘客提供了便捷、安全的出行服务,更成为了传播西宁文化和形象的重要使者。(记者 措毛)

#### 首届郊野公园"牡丹仙子"花落谁家?

本报讯(记者 王琼 通讯员 王文度)为 弘扬青海牡丹精品文化,打造"青海牡丹第一园",5月1日,首届郊野公园"牡丹仙子" 暨西宁甘河城市郊野公园形象代言人国风大赛中年组总决赛在湟中区甘河滩镇西宁甘河城市郊野公园举行。

大赛旨在以品质活动为基础,以促进消费为目的,将"牡丹花节""干顶帐篷万人游"等园区系列活动与汉服大赛相结合推广西宁甘河城市郊野公园在青海地区的品牌知名度和影响力。

比赛形式多元化,分为中年组、青年组、少儿组初赛和决赛两场进行,由专业评委、评审现场打分。中年组以个人赛、团体赛的形式进行,初赛于4月25日开赛,吸引了西宁市众多选手参赛。经过层层选拔,部分优秀选手进

人本次总决赛。青年组和少儿组以个人赛的 形式进行,分别于5月10日、5月24日在西宁 甘河城市郊野公园进行初赛和决赛。获得个 人总决赛的冠亚季军选手将获得"西宁甘河 城市郊野公园形象代言人"称号。

比赛在悠扬悦耳的古乐声中拉开了帷幕。在团队比赛环节,参赛选手们根据汉朝妆容造型特点,运用各种化妆技巧及道具,搭配相应发型、服装,将传统文化与时尚元素相融合,舞蹈《唐颂》《中华国风秀》《中国有礼》《搀扶》《中国旗袍》等精彩节目轮番上演,将中国传统服饰的华丽和风采娓娓道来,向观众展现中国传统服饰的魅力,将汉服、汉舞等汉文化符号带给在场的观众,引领观众走进了如诗如画的世界。

精美的服装、考究的发饰,细致的妆

容、生动的表演,参赛选手个个精神饱满、神采飞扬,身着各式汉服、旗袍,通过走秀、舞蹈、戏曲、男声二重唱等系列才艺,诠释古韵韵味,演绎国风之美,深情诠释了旗袍文化的独特魅力,展现了东方女性的温柔与力量。现场还设置多个国风打卡点,为选手及观众带来丰富多元的国风体验。

此次活动成功举办,为广大参赛选手提供了一个展示美学与才艺的平台。大赛通过穿汉服、旗袍这一传统服饰的独特视角,将传统文化之美与现代审美完美融合,展现西宁女性的时代风采和精神底蕴,激发全社会对中华优秀传统文化的关注与热爱,推动传统文化的传承与创新,同时提升西宁文旅品牌的影响力和美誉度,促进文旅产业的融合发展。

# 西宁开具首张 高原康养运动处方

本报讯(记者 王琼)为推动全民健身与全民健康深度融合,"五一"期间,西宁市体育局会同市卫生健康委,将目光聚焦来宁参赛的青少年群体,开具高原康养运动处方,创新了"运动处方+高原康养"的服务模式。

运动处方是强化体医融合和非医疗健康干预的关键举措,它能充分发挥科学健身在健康促进、慢性病预防和康复等方面的重要作用。通过全面了解处方对象基本健康信息、日常体力活动水平,经过科学健康监测、运动风险筛查和运动测试等严谨流程,为个体量身定制的科学运动指导方案,包含运动频率、强度、时间、方式及运动注意事项等,旨在有效改善健康状况、预防疾病,为康复过程提供有力支持。

5月1日,在西宁市运动促进健康中心,一场 别开生面的健康监测与运动指导活动有序开展。 来宁参加"奔跑吧·少年"第二届中国城市青少年 跳绳公开赛(西宁站)的15名外地青少年运动员, 成为"运动处方+高原康养"创新服务模式的首批 体验者。在全省首批通过运动处方师考核认证培 训的专业团队的指导下,借助先进监测设备,为他 们进行了身体监测评估。运动处方师们详细测量 身高、体重、血压、体脂等基本数据并建档,运用心 肺功能测试训练仪评估心肺耐力,了解高原环境 适应情况,通过握力、平衡监测训练器测评肌肉力 量、耐力。完成检测后,综合个人年龄、身体状况、 运动习惯和高原适应程度等因素,经智能数据分 析,为每一位健康受测者给予健康指导,制定话合 的运动建议,开具专属运动处方,确保方案可行安 全,避免运动损伤。

首张高原康养运动处方的开具过程充分体现了专业性与科学性,不仅为受测者制定了适宜的运动建议,还充分确保了方案的可行性与安全性,最大程度避免运动损伤的发生。此次运动处方的开具促进了体育与医学理念的深度融合,真正实现了运动处方与医学治疗的有机结合,打造出"体医融合"的新型健康管理示范模式,为推动体育与康养产业的对接奠定了坚实基础。

市体育局将大力加强运动处方师队伍建设,增加培训投入,优化开具流程,发挥科学健身在健康促进和慢性病防治中的优势。结合全民体重管理行动,引导市民养成科学健康的生活习惯。创新构建"医体社家"四位一体志愿服务体系,以医疗机构、社区服务中心、居民家庭和专业健身场馆为平台,整合国民体质监测成果与数据,为不同人群提供个性化运动处方服务,给予精准健身指导和疾病预防方案。深化"体育+"产业融合,以特色体育赛事为平台,加强农体文旅商融合,积极将赛事流量转化为经济发展增量,提升西宁"高原康养之都"的品牌影响力,让"10分钟体育健身圈"成为群众的"幸福圈"。

#### 西宁市党建引领"有诉必应马上办" 机制创新工作日报

5月1日,12345政务服务便民热线接听群众来电诉求779件次,网民留言75件(西宁12345微信公众号72件,西宁市政府网2件,人民网(市长留言板)1件),直接办理341件,转交责任单位办理438件,回访186件。

#### 热点问题:

- 1.噪音问题61件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 2.消费维权51件,无集中反映问题,12345政务服务便民热线已及时联系相应县区政府核实处理。
- 3. 市容环境42件,无集中反映问题,12345政务服务便民执线已及时联系相应具区政府核实外理。

